

编者按

在酷暑和风雨中，南京连续进行了两轮全员核酸检测。众多医护人员和志愿者挺身而出，为城市和市民默默奉献着。他们不仅是“战士”，也是一位位父亲母亲、一位位儿子女儿。他们的故事写满了“辛劳”，更充溢着特别的爱与深情。老李与小李、“女超人”与提米、妈妈与挥手的女儿，这三组人物，代表了千万凡人英雄。我们走近他们，倾听他们的心声，就是为了精神上的相拥。

最暖约定

远处的妈妈挥挥手 窗里的女儿就心安了

杨林是南京市栖霞区仙林街道亚东社区工作人员，最近一直在仙林小学南门采样点工作。采样点对面就是杨林居住的楼栋，她每天和女儿约好，打电话时就朝对面挥挥手，“女儿远远看到我就会安心了。”

现代快报+/ZAKER南京记者 吕洁/文 吉星/摄

“孩子比较依赖我，这几天总问妈妈什么时候回家。”从21号到现在，杨林一直是连轴转的状态：早上不到六点起床，忙到晚上十二点才回家，最晚时在采样点忙到了凌晨三点钟。

杨林女儿才6岁，这些天一直由外婆照顾着。每天早出晚归，杨林在家的时候，女儿都还在睡梦中，“女儿好几天没见我了。”杨林告诉记者，女儿也曾经哭闹过，询问为什么妈妈这么久不来陪她。她在视频中告诉女儿：“现在社区需要妈妈，妈妈在做一件很光荣的事情，你要安心等妈妈。”采样点对面，隔着一条街道就是杨林居住的小区，远远还可以看到她家的窗户。她和女儿约定：每天女儿想她的时候，就打一个电话，她便用力朝对面挥挥手。黄色的工作服加上这样一个挥手

的动作，窗边的女儿总能迅速地从人群中辨认出她。而到了这个时候，她就知道妈妈一直在身边，也一直在想着她。杨林说，她感觉这两天女儿懂事了不少，这也给了她坚守下去的力量。

据了解，杨林所在的仙林街道，除了居民，还有大量的流动人口。从21号开始，不少工作人员就处于连轴转的状态，忙的时候一天要工作20个小时。要负责扫码登记、物资调配、引导秩序……一旦工作起来，大家几乎没有时间停下休息，很多工作人员在午休时，躺在地板上就睡着了，短暂休息一会儿，又很快投入到工作状态中。在第二轮核酸采样中，仙林街道共设了15个采样点，25日一天已采集到8万多例，高效完成了大部分居民的核酸采样。



扫码看视频

杨林目光所及，是女儿的笑脸

最美九宫格

当老李采样遇上小李 一组萌照“可爱到爆”

起立、蹲下、深蹲、歪头……7月25日，南京市市民李小姐在朋友圈晒出一组医护人员做核酸采样的“九宫格”照片。现代快报记者联系到李小姐，获知照片里的其实是小李爸爸。当天晚上，小李去做核酸采样，遇到了爸爸老李。老李没说话，却笑了。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬

小李告诉现代快报记者，父亲李洋是南京浦口区永宁街道大桥社区的一名社区医生，从事医务工作已30多年。面对这次疫情，社区医院迅速集结，组成核酸检测队伍，轮流值守。

7月25日晚上，李洋在社区做采样。女儿小李去做二次核酸检测，在采样点，小李遇上了老李。“那会爸爸正在给居民采样，没想到我会突然出现，一开始有些惊讶，然后就很开心。”小李说。检测完，小李没有立刻离开，而是偷偷拍照记录。“没想到我爸爸一米九的大高个，采样时竟成了劣势。”女儿的镜头里，李洋一会蹲下，一会歪着头，姿势百变。这让小李觉得，老李简直“可爱到爆”！“爸爸扎马步的姿势，比我还标准！”曾经是一名解放军战士的女儿小李，笑言“自愧不如”。小李告诉记者，爸爸这几天一直在忙碌，几乎没停。“为了不

上厕所，他们会尽量不喝水，天气又热，汗水顺着身体流向脚底，鞋子都被汗水‘淹’了。”说起来，小李很是心疼。

7月26日中午，现代快报记者联系到医生李洋时，他结束了这一天的核酸采样“战斗”，又忙上了医院日常工作，“没有很辛苦，都是我们该做的。”早在2003年非典时，老李就曾参加防疫工作。2020年新冠肺炎疫情来袭，他被派到南京与安徽交界处的关卡做防疫工作。

“疫情期间，怕他休息不好，开车精力不够，我做他的司机，接送他到卡点。”小李说。

采样结束回家，小李迅速发出一条朋友圈，是老李工作时的九宫格照片。小李写到：“起立、蹲下、深蹲，这样的动作对于老李来说不在话下。这位白衣天使，退伍解放军战士请求今天做你的后勤保障。”

最美礼物

“女超人”错过儿子生日 却被儿子送画打气

“妈妈加油！”南京市雨花台区铁心桥街道的社工张青忙于防疫工作，身心疲惫，但儿子的一幅画立刻就治愈了她。7月22日是张青儿子提米的6岁生日，因为工作张青没有为他过生日，懂事的提米不但没有埋怨，还特意画了幅画为妈妈加油打气。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈子秋

张青是南京市雨花台区爱之光公益发展中心的专职社工，主要负责铁心桥街道铁心社区的为老服务项目。因为要进行全民核酸检测，社区人手急缺，张青便主动赶去帮忙。

铁心社区的老人比较多，张青就帮老人们扫码填写核酸检测的材料、指引他们按步骤进行核酸检测采样、维护现场秩序。张青从早上8点多到达采样点，一直到夜里一点多才离开。南京的夏日本就烤人，等下班回到家时，她的衣服已经湿了好几遍。因为在工作时一直在给现场市民们解答疑问，回家后她嗓子已经痛得说不出话。长时间的站立也让张青的小腿肿了起来，用手一按就是一个坑。

张青的丈夫在合肥工作，因为疫情回不来，家里的两个孩子一个在读初中，一个还没上小学。张青忙着社区里的防疫工

作，只来得及吩咐老大自己在家煮个面条吃。

7月22日是张青的儿子提米的生日，张青一直到凌晨1点多才回家。当天张青连电话都没来得及给儿子打，只能匆忙订了个蛋糕送回家，让爷爷奶奶陪他过了生日。张青本来担心提米会责怪自己，没想到第二天醒来，就看到了儿子捧来送给她的礼物——晚上边等她回家边给她画的“妈妈加油”。提米还没上学，不太会写字，他就请爷爷帮忙握着自己的手写下了“妈妈加油”，“这个爱心是我自己画的！”

提米从小就知道妈妈是在社区里工作，忙的时候自己没法常常见到她，在他心中，妈妈一直是个了不起的“女超人”。“妈妈，是不是我们这些人那么努力，就可以打败病毒？”从妈妈口中听到肯定的答案后，提米开心地蹦了起来。

探访

G42“离宁查验点” 劝返车辆大幅减少

快报讯（记者 李娜）7月26日，受台风“烟花”影响，雨一直断断续续。现代快报记者位于宁皖省界的G42查控点了解到，与25日相比，当天多数司机都能按照防疫规定，主动出示健康码、48小时内核酸检测阴性证明等，顺利通过查验点，离宁私家车及劝返车辆大幅减少。

离查控点还有一两公里的距离，现代快报记者就见到有交警在对车辆分流。查控点设置在一处跨线桥下，十多名交警、交通等查控人员在风雨中值守。

星甸公安检查站站长许坤介绍，由于宁合高速正在改扩建，仅有半幅能够通行，交警部门将道路分隔成了三股车道，其中两条为出城车道，一条为进城及劝返车辆调头返回车道。小车在现场就可以调头，货车需要在查控点前约几百米的地方调头，保障车辆正常通行。工作人员每8小时换一次班，累了可在一侧的临时集装箱内稍作休息。“无论是过境车辆还是离宁车辆，都在我们的查控范围内。”许坤表示，针对过境车辆，会查验司机的健康码绿码或者行程轨迹。本地车辆则按照南京的要求严格执行。他告诉现代快报记者，这处查控点本来通行的货车就比较多，私家车较少。与25日上午相比，大家都知道了离宁要具备的条件，所以26日劝返的车辆比较少。目前货车司机基本都能持苏康码绿码、48小时内核酸检测阴性证明，或者社区出具的离宁承诺书等通行。现代快报记者在现场看到，司机们基本都能按照疫情防控要求，出示相关的离宁证明，顺利离宁。仅有少部分时间存在几辆大货车排队等待检查的情况。据悉，7月26日截至18时，全市68个“离宁查验点”共检查车辆72359辆，查验98323人，劝返16498人。

建邺“黄码”采样点 日均采样17000人

快报讯（记者 邓雯婷）“您好！请出示一下苏康码！我们这里是黄码采样点。”7月26日，在南京国际博览中心核酸检测采样点，市民们正有序排队等候采样，现场秩序有条不紊。

现代快报记者了解到，建邺区7月25日起在全区范围内开展第二轮全员免费核酸检测，检测对象分为三类人员，分别安排在不同地点进行采样。这三类人员分别为：禄口机场工作人员及共同居住人员、7月10日以来经禄口机场返宁人员、其他居民群众。禄口机场工作人员及共同居住人员在国际博览中心6号馆进行核酸采样。据介绍，这里每个场馆的面积有1万平米，能够容纳市民1万多人。同时医护人员配备充足，比如4号馆，一共开了11个操作台，市民可以提前扫码登记生成采样二维码，在采样时出示即可，能够实现全程无接触，快速采样完。目前，这个核酸采样点平均每天采样1.7万人左右。